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          No. 1   FR6  syv og tyve Rigsbankskilling sølv 

1823 Jeg underskrevne Lars Ditlevsen 
         Hidtil værende selvejerhusmand i Aalsbo, giør herved vitterligt at have solgt og afhændet ligesom jeg også ved 
dette mit skøde sælger, skøder og aldeles afhænder fra mig og mine arvinger, til min Svigersøn Niels Olsen af Aalsbo, 
det mig forhen tilhørende hus i bemeldt Aalsbo, Rørup Sogn under Wends Herred tillige med sammes tilliggende have 
og byggeplads, hvorpå intet hartkorn hviler, hvilket alt jeg hidtil har ejet og besiddet efter utinglyst skøde af dato 24 
December 1785 som herved overleveres køberen der endvidere overdrages til lige fuldkommen og fri ejendom, al vores ejede 
og i huset værende ind og udbo af hvad navn eller slags nævnes kan alene med undtagelse af mit huggetøj Og da nu 
fornævnte min Svigersøn Niels Olsen har fyldestgjort mig for alt ovenmeldt ved erlæggelse af den derfor, ved mundtlig 
akkord betingede købesumma 50 Rd. sølv skriver halvtredsindstyve Rigsbankdaler sølv, så erklære jeg herved bemeldte 
hus der består af 6 fag og er indrettet til beboelse med ildsted, loft, vinduer, ovn og de herved værende tvende små 
støttebygninger, have og byggeplads, samt foran beskrevne ind og udbo, for Niels Olsen uigenkaldelig ejendom, som jeg 
er pligtig at hjemle ham, og hans arvinger, fri og frelst fra hver mands tiltale, og skulle der derfor imod formodning ske 
nogen indsigelse imod min ret til at bortskøde bemeldte hus, uden eller noget deraf fravindes Niels Olsen formedels 
vanhjemmel fra min side, så forpligter jeg mig til at holde ham skadesløs i alle henseender med betaling for det ens, og de 
omkostninger deraf kunne flyde for ham. 
                Til bekræftelse om alt foranførte har jeg i overværelse af undertegnede tvende vitterlighedsvidner egenhændig 
underskrevet og forseglet dette skøde som inden tinge må læses og protokolleres når forlanges. 
                                              Aalsbo i Rørup Sogn den 10 Novbr. 1823 
                 Til vitterlighed                                                       Lars L.D.S. Ditlevsen  
             Maaløe     Hans Sørensen                                             med ført pen  
 
            At der i anledning af indbomeldte skøde hverken af os eller af andre på vore vegne har været oprettet nogen 
skriftlig kontrakt, det bekræftes herved med vore underskrift samt under anbud af vor lovgørlige ed.  
                                             Aalsbo den 10 November 1823 
                Niels Olsen                                          Lars Ditlevsen  
            Med ført pen                                              med ført pen 
        Skatterne er betalt                              betalt til Rørup sogns Fattigkasse 2 sk. penge.  
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                     Skøde 
 
        Nr. 3  første klasse 
        1852 1 Rd 32 sk  
           
          Underskrevne Niels Olsen Selvejerhusmand i Aalsbo Rørup sogn Wends Herred, tilstår og gør herved 
vitterligt at have solgt og overdraget, ligesom jeg og hermed for mig og mine arvinger, sælger skøder og aldeles afhænder 
til min brodersøn Skrædder Hans Pedersen heraf byen min heri Aalsbo værende husplads tilligemed 
Brandforsikringssummen 180 Rd. hvorfor de afbrændte bygninger er assurerede, og ved igen at opføre 6  fag ny bygning 
på brandtomten og i nordre ende af huset at indrette for mig og kone en passende lille aftægtsstue og kammer på 2 fag, 
helt igennem huset, forsynet med loft, vinduer og skorsten samt af haven at overlade 2½ alen ved sønder ende langs 
igennem hele haven, så og i sygdomstilfælde have tilsyn med os og være os behjælpelig med al vask rede seng og andre 
sådanne gerninger, samt lave lidt kost til os når vi begge skulle komme til at holde sengen. Det ældre hus med haveplads, 
som jeg arver efter skøde af 10de november 1823, tinglæst 24 november samme år var ikke ansat i hartkorn, derved er det 
ved den nye matrikel under Nr.     ansat for 1½ alb ager og eng hartkorn. 
       Købesum er egentlig ikke erlagt, men køberen Hans Pedersen betaler prioritetsgælden 73 Rd., der er opsagt til 
udbetaling 11 juni termin d. a. og 0 Rd. til mig samt fuldføre det nu påbegyndte hus, og yder mig og kone den nævnte 
beboelse og have lovlighed frit så længe vi lever. Thi kendes jeg derfor fra mig og arvinger ingen anden lod, del, ret eller 
rettighed at have til eller udi benævnte bygge og husplads med brand sum eller de herpå opførte bygninger, men denne 
ejendom skal fra dato af tilhøre Hans Pedersen og hans arvinger som en lovlig erhvervet ejendom, alt under min og 
arvingers hjemmelsansvar på huset. Med hensyn til værdien på den afhændede ejendom da bemærkes at byge og 
havepladsen så have en værdi af ------------------------------------------------------------------------------------------------------  123 Rd.                  
og den byrde jeg pådrager husets beboer ved at afgive husplads for mig og kone så længe                                          
vi lever ansættes til 6 Rd. årlig hvilket efter 5 år anslås lig en kapital af ---------------------------------------    30   - 
hvortil kommer dette skødes bekostning og ældre obligations udslettelse er -------------------------------------     10  - 
                                                                                               Tilsammen        163  Rd.  
hvorefter det stemplede papir er beregnet. 
       Det til bekræftelse med min hånds underskrift i tvende vidners overværelse. 
                                                     Aalsbo den 5 marts 1850 
                                                    Mads Hansen            Niels Olsen 
       Til vitterlighed. 
       Niels Pedersen. 
 
       At der i anledning af dette skøde er betalt 1 sk.. til  Gelsted og  Rørup fattigkasse  
                                             Gelsted Præstegård den 2 maj 1852 
                                                                                 N. G. Krag.  
 
    
 
 
  No. 3  Anden klasse  



1852 12 Skilling 
   I anledning af den overdragelse som efter vedhæftede skøde har funden sted imellem Husmand Niels Olsen og 
Skrædder Hans Pedersen på et hus i Aalsbo, har der hverken i mellem os eller andre på vore vegne været 
oprettet nogen købekontrakt, skriftlig konditioner eller andet sådant dokument, der bliver herved bevidnet under eds 
ansvar.                                             Aalsbo den 5 marts 1852 
                                                         Niels Olsen.       Hans Pedersen. 

 
 
 
 
 
Stempelpapir til takst 3 Rd. 64 sk.  

                                                        Skøde 
 
         Undertegnede Mette Kirstine Jørgensdatter Enke efter afdøde Skrædder Hans Pedersen i Aalsbo by i Rørup 
sogn, efter hvem jeg hensidder i uskiftet bo med Amtets tilladelse, tilstår herved og vitterliggør at have solgt og afhændet 
lige som jeg hermed fra mig og arvinger sælger, skøder og aldeles afhænder til Ungkarl Knud Jespersen barnefødt i 
Aalsbo det min og  afdøde mand ifølge 5 marts 1852 tinglæst 24 maj s. a.  tilhørende hus matr. nr. 30 i Aalsbo med 
sammes rette tilliggende bestående af grund og husplads, anført for hartkorn 1½ alb således er hvad foruden nu forefindes 
med sammes mur og nagelfaste apentinentier for en købesum af 525 Rd. der af køberen afgøres således at han indfrier 
eller overtager sig den på ejendommen hvilende tinglyste gæld nemlig  

1) til Margrete Larsen i Bjedeng ureder 300 Rd. tilligemed sidste års rente 18 Rd. 
2) til Christian Nielsen, nu af Asperup mark 10 Rd. og beregnede renter 14 Rd. samt endelig indfrier den 

fordring af 50 Rd. 2 s. 10 mk. som Gelsted = Rørup kommune har hensat og til sikkerhed hvorfor den har 
ladet ejendommen ?? og sluttelig udbetaler han mig rest beløbet kontant 

Køberen overtager ejendommen straks og den står fra nu af for hans regning og risiko i enhver henseende og har han 
navnlig at respektere de i min mands skøde ejendommen underlagt byrde med  hensyn til Niels Olsens enkes ret til fri 
bolig m. v. i hendes livstid. 
Indtil 1 maj 1863 forbeholder jeg mig bolig i huset men ved den nævnte tid  er jeg pligtig efter at aflevere det i samme 
gode stand hvori det nu befindes og da at fraflytte samme. 
Da køberen fornævnte Knud Jespersen på den oven betegnede måde har berigtiget den akkorderede købesum 525 Rd. 
ved at overtage sig den overførte gæld og ved at have udbetalt mig resten kontant, fraskriver jeg mig hermed al ejendoms 
ret til og i den solgte ejendom matr. nr. 30 i Aalsbo der herefter skal tilhøre køberen med de samme rettigheder og byrder, 
hvormed jeg og formænd det ejet har og indestår for vandhjemmel. 
Det er en selvfølge at jeg forbeholder mig min ret til at erholde tilbagebetalt af Gelsted Rørup kommune det til samme 
udbetalende beløb for så vidt samme ikke har det betalt til at indfordre samme indestår dette under alle omstændigheder 
uden virkning for køberen, der alene har at indbetale beløbet til kommunen. 
Omkostningerne deles lige imellem sælger og køber. 
            Til  stadfæstelse vidnefast  
              Ved nærværelse på Kjerlingbjerg den 21 december. 1862 
                Knud Jespersen                     Mette Kirstine Jørgensdatter 



                                                              Som lavværge  
Til vitterlighed                                              Anders Hansen  
J. Hielman    Jens Larsen 
Læst inden Wedellsborg birkeret den 10 januar 1863 og protokolleret i nr 4 fol 582 
                                                                                       Brun 
 
 
 
 
 
 
Stempel til takst 4 Rd. 2 s.  
 

                                              Købekontrakt  
 
           Undertegnede Selvejerhusmand Knud Jespersen af Aalsbo by i Rørup sogn, sælger hermed til Ungkarl 
Jørgen Larsen af Kingstrup, fortiden tjenende i Lund, det mig ifølge skøde af 21de december 1862, tinglæst 10 januar 
1863, tilhørende hus matr. nr. 30 i Aalsbo med grund og tilliggende haveplads af hartkorn 1½ alb. på følgende vilkår: 
                                                        1. 
           Ejendommen tiltrædes af køberen førstkommende 12ste maj 1869 og modtages i den stand, hvori den nu er og 
forefindes, og består bygningen af 7 fag hus, tilligemed mur og nagelfaste appentinentier. 
Køberen overtager ejendommen med de samme rettigheder og byrder, hvormed jeg har ejet den ifølge det ovenmeldte skøde 
og hermed navnlig bemærkes, at Niels Olsens enke har fri bolig m. m. i huset i hendes levetid, ifølge et ældre skøde på 
huset. Dette står for køberens regning fra tiltrædelsen. 
                                                        2. 
            Købesummen er akkorderet til  650 Rd. skriver seks hundrede og halvtredsindstyve Rigsdaler Rigsmønt der 
afgøres således. 

a. inden første maj d. a. betales et afdrag af 200 Rd. 
b. i juni termin d. a. betales mindst           200 Rd. 
c. resten bliver indestående i ejendommen mod 1ste prioritets obligation af 4 procent rente pro anno fra 11 juni 

termin d. a. samt ½ års opsigelse. 
                                                   3. 

          Når de første 200 Rd. er betalt udsteder køberen obligation til sælgeren for restkøbesummen imod at sælgeren 
samtidigt udsteder hæftelsesfrit skøde til køberen på ejendommen, men omkostningerne i anledning af kontrakt og skøde 
deles lige imellem sælger og køber. 
                                                         4. 
          Hvis nogen af parterne gør brud på denne kontrakt bøder han herfor 25 Rd. til modparten. 
                                                         5. 
           Jeg Jørgen Larsen som køber indgår hermed denne kontrakt, hvis bestemmelser jeg forpligter mig til at opfylde 
og følger i søgsmålstilfælde den ved forord. 25 januar 1828 hjemlede hurtig retsforfølgning  
                Til bekræftelse med vore navnes underskrift 



                     Ved nærværelse på Kjærlingbjerg d. 15 marts 1869 
                            Knud Jespersen            Jørgen Larsen 
Til vitterlighed  
   J. Heilmann    H. P. Wiile  
                          
 
      
 
 
 

                                               Skøde  
 
          Da køberen Jørgen Larsen i dag har betalt til undertegnede Knud Jespersen de i foranstående købekontrakts 
post 2a ommeldte 200 Rd. for hvilken to hundrede rigsdaler Rigsmønt herved kvitteres, og så har underskrevet behørig 
panteobligation til mig så at han har berigtiget hele købesummen 650 Rd. fraskriver jeg Knud Jespersen mig hermed al 
ejendomsret til og i den solgte ejendom huset matr. nr. 30 i Aalsbo by, Rørup sogn, med grund og tilliggende af hartkorn 
1½ alb. der herefter skal tilhøre køberen Jørgen Larsen med de samme rettigheder og byrder hvormed jeg og formænd selv 
ejet har og overensstemmende med foranstående købekontrakts bestemmelser, og indestår jeg som hjemmelsmand efter loven  
       Da sælgeren alt nu har udstedt skøde til Jørgen Larsen er det en selvfølge at ejendommen herefter står for køberens 
risiko, hvorimod sælgeren står til ansvar for, at den i huset fortiden boende lejer fraflytter samme senest 1maj d. a. 
                    Til bekræftelse med mit navn vidnefast  
                           Ved nærværelse på Kjærlingbjerg d. 21 marts 1869 
 Til vitterlighed                                                 Knud Jespersen 
    J. Heilmann      H. P. Wiill  
Læst i Wedellsborg Birkeret den 3 april 1869 og protokolleret i nr. 6 fol 51 – 52 
                                                                                             Brun. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Stempel 3 øre  



                                        Udskrift  
                                Af  
                 Wedellsborg Birks Skifteprotokol. 
 
     År 1900 den 31 marts mødte i skifteretten Tjenestekarl Hans Peder Larsen af Aalsbo og bemærkede at hans broder 
Høker Lars Christian Larsen af København er eneste myndige livsarvinger efter hans den 6 ds. afdøde fader 
Træskomager Jørgen Larsen af Aalsbo og hans d. 17 juni 1898 afdøde hustru Ane Katrine Hansen. Idet 
komporenten fremlægger fuldmagt fra nævnte broder begærer han i forening med denne at overtage de afdødes bo til privat 
skifte og forpligter sig til at afgive arveanmeldelse i rette tid. 
                                                                           Hans Peder Larsen 
    Uskriftens rigtighed bekræftes. Wedellsborg Birk den 29 juni 1900  
                                                                        I Beruth  
     Foranstående skifteudskrift bedes tinglæst som adkomst for afdødes 2 livsarvinger på hans hus matr. no. 30 Aalsbo, 
Rørup sogn af værdi 1200 kr. 
                                                       Bakkehus den 29 juni 1900 for vedk.     

A. Olsen 
 Læst inden W. B. ord. Ret den 30 juni 1900 og indf. i pb. no. 19 fol 69 
                                                                                I. Beruth. 
 
Stempel 8 kr. 15 øre                                             

                                    Købekontrakt 
 
             Underskrevne Hans Peder Larsen på egne og Lars Chr. Larsens vegne som eneste og myndige arvinger 
efter afdøde Husmand Jørgen Larsen i Aalsbo sælger herved til Niels Peder Sørensen af Nedermarken, det fornævnte 
vor fader ifølge skøde af 21 marts 1869, tgl. 3 april næstefter , tilhørende hus Matr. no. 30 i Aalsbo by Rørup sogn 
med bygninger, som nu f. t. forefindes og tilhørende grund og haveplads af hartkorn 1½ alb. og vi overdrager ham denne 
ejendom med vedhængende rettigheder, herligheder, byrder og forpligtelser i den udstrækning, hvori vor fader ejede den på 
følgende betingelser : 

1. Ejendommen tiltrædes af køberen den 1 maj d. å. Og er fra den dag af for hans regning og risiko i enhver 
henseende. Skulde den forinden ødelægges ved ildsvåde modtager køberen brandforsikringssummen og op fører selv 
de nye bygninger. I købet medfølger en indmuret hedekedel, en kakkelovn og et kar.  

2.   Købesummen er 1225 kr. tolv hundrede og fem og tyve kroner. Deraf er 25 kr. betalte i dag og 1200 kr. 
betales kontant i juni termin d. a. uden at der deraf bliver at svare renter. Når købesummen således er afgjort, 
skal heftelses frit skøde meddeles køberen. Sælgeren berigtiger altså selv den i ejendommen hæftende gæld af 600 
kr. Alle af handelen i enhver henseende flydende omkostninger betales af køber og sælger med halvdelen hver. 

3.   Køberen betaler skatter og afgifter af enhver slags af ejendommen og dens foranførte hartkorn som opkræves 
efter den 1 maj d. å. Således indgået  bekræftes med navns underskrift 

                                 Søndergaarde den 6 april 1900 
                                         Hans Peder Larsen           Niels Peder Sørensen  



 

                                     Fuldmagt. 
 
   Underskrevne Handlende Lars Christian Larsen af Ahornsgade i København, bemyndiger herved min broder  
Tjenestekarl Hans Peder Larsen af Aalsbo, til at underskrive på mine vegne skøde til Niels Peder Sørensen på 
vor faders ejendom m. no. 30 Aalsbo, ligesom jeg godkender den af ham af samme indgåede købekontrakt 
                                                          Ahornsgade den 26 juni 1900 
                                                                             Lars Chr. Larsen 
    Til vitterlighed  
    Hans Schou, Detailhandler Ahornsgade 16  
     L. Andersen Ølhandler 
                                 

                            Skøde. 
 
  Da købesummen 1225 kr. i dag er kontant betalt, så skøder og endelig overdrager jeg Hans Peder Larsen på 
egne vegne og ifølge hoslagte fuldmagt fra min broder Handlende Lars Christian Larsen her ved til Niels Peder 
Sørensen den foran beskrevne ejendom, som tilhøre os ifølge skifteudskrift, som tinglæses samtidig hermed, og den 
skal følge og tilhøre ham med samme rettigheder og byrder, hvormed den har tilhørt min afdøde fader og under 
hjemmelsansvar efter loven    p. t. Kærlingbjerg den 24 juni 1900 
                                                                         Hans Peder Larsen. 
   Til vitterlighed  
    A. Olsen       A. N. Larsen 
   Læst inden Wedellsborg birks ord. Ret den 30 juni 1900 og indført i pantebog no. 19 fol 69 
                                                                                        Beruth  
 
 
 

        Stempel 8 kr. 15 øre.  
 
                           Carl Christoffer Bay, Birkedommer  og Auktionsforvalter i Wedellsborg Birk : 
 
         Gør vitterligt : år 1904 den 2 marts bortsolgte ved offentlig auktion efter begæring af udlægshaver, den 
Husejer Niels Peder Sørensen af Aalsbo tilhørende ejendom matr. no. 30 af Aalsbo by, Rørup sogn af hartkorn 
1½ alb. i henhold til konditioner deri ekstrakt sålydende : 
         I købesummen for så vidt den tilstrække er efter panteattesten følgende lodtagne i efternævnte orden : 
 1.   Gårdejer Lars Nielsen Hækkebølle                                         1000 kr. 00 øre  
2. Niels P. Sørensens 7 børn, Anders Peder, 

Karen Dorthea, Karl Kristian, Arta Kirstine, 
Sofus Emil, Regine og Louise Georgine Sørensen 
Ifølge tinglæst skiftekontrakt     552 – 92 – 



    Købesummen berigtiger overstående med lovens §§ 22 og 40 ved kontant betaling til vedkommende pant og 
udlægshaver i den orden i hvilke de er prioriterede  
     Ved denne auktion blev højestbydende med 1070 kr. Mejeribestyrer M. H. D. Klüver af Gelsted der ved 
transportkøbekontrakt af 31 maj 1904 har overdraget retten til at erholde skøde på ejendommen til Søren Kristian 
Ditlev Sørensen af Aalsbo, og da nu denne har godtgjort at have betalt købesummen idet han har betalt til Gårdejer  
A. N. Larsen Hækkebølle der har overtaget boet efter prioritetshaver i ejendommen Gårdejer Lars Nielsen af 
Hækkebølle ………………………………………………………   967 kr. 60 øre 
Og til 2. prioritetshaverne nævnte Niels Peder Sørensens børn restkøbesummen            102  -   40  - 
                                                                                    I alt           1070 kr. 00 øre 
Og i øvrigt opfyldt auktionsvilkårene derunder betalt de køberen udenfor købesummen på hvilende omkostninger, der ikke 
overstiger 200 kr. skøder og endelig overdrager jeg herved til Søren Kristian Ditlev Sørensen af Aalsbo den nævnte 
ejendom matr. no. 30 af Aalsbo by, Rørup sogn, og skal denne ejendom herefter tilhøre ham med de samme rettigheder, 
byrder og forpligtelser hvormed den hidtil har tilhørt Niels Peder Sørensen. Hjemmelsansvaret er Auktionsforvalteren 
uvedkommende.                  Til bekræftelse under min hånd og embedets segl. 
                                          Wedellsborg Birks Auktionsret den 13 – 12 – 1905 
                                                                                                 C. Bay. 
 Læst inden Wedelsborg birks ord. Ret den 16/12 1905 og indført i pb. no. 21 fol. 438 
                                                                                            C. Bay.  

       
 
Matr. nr. 30, Aalsbo by,                                                           Købers bopæl : 
                  Rørup sogn.                           
                                                                                          Anmelderens navn og bopæl : 
                                                                                           Sagfører C. Andersen, Aarup. 
Stempel 1 kr. 50 øre.  
 

                                                Skifteretsattest. 
  
              Det attesteres herved, at fru Karoline Sørensen, Aalsbo, Gelsted hensidder i uskiftet bo efter sin den 22 
januar 1954 afdøde ægtefælle, aldersrentenyder Søren Kristian Ditlev Sørensen, med 6 fællesbørn. 
                                                                       Skifteretten i Middelfart, den 24 marts 1954. 
                                                                                                        Erik Hansen. 
 
             Bedes lyst som adkomst for Karoline Sørensen på den hendes afdøde mand tilhørende ejendom, skyldsat under 
matr. nr. 30 af Aalsbo by, Rørup sogn, skyldsat for hartkorn 1½ alb. 
             Med hensyn til gæld og servitutter på ejendommen henvises til dennes blad i tingbogen. 
             Som det fremgård af skøde, der samtidig fremkommer til lysning er ejendommen til ejendomsskyld ansat til 
7.500,- kr.                                                                        Aarup, den 8. april 1954  
                                                                                     For vedkommende : 

C. Andersen  
 Sagfører, Aarup. 



        Indført i dagbogen for retskreds nr. 43 Middelfart Købstad m. v. den 23 juni 1954 
          Matr. nr. 30. Aalsbo by,                                                    Købers bopæl :  Aalsbo  
                            Rørup sogn. 
                                                                                             Anmelderens navn og bopæl : 
                                                                                              Sagfører C. Andersen, Aarup. 
         Stempel 55 kr. 00 øre.  

 
                                      Betinget Skøde. 
                                                   -------------------------------------------- 
                Underskrevne fru Karoline Kirstine Sørensen, af Aalsbo der hensidder i uskiftet bo efter min den 22. 
januar 1954 afdøde mand, Murer Søren Chr. Ditlev Sørensen af Aalsbo, sælger, overdrager og på betingelse af 
købesummens berigtigelse som nedenfor nævnt skøder herved til Gårdejer Jørgen Christian Jørgensen af Aalsbo den min 
nævnte afdøde mand tilhørende ejendom, skyldsat under matr. nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, for hartkorn 1½ alb. med 
påstående bygninger og disses mur – og nagelfaste tilbehør, derunder kakkelovne, komfur, indmuret gryde og alle 
installationer, således at sælgeren alene forbeholder sig sit private indbo. Det solgte overdrages køberen, som det er og 
forefindes, og som det er ham påvist. 
               Overdragelsen sker på følgende nærmere vilkår : 
    
 
                                                                   1. 
                Overtagelsen finder sted den 1. april 1954, men bygningerne står allerede fra dato for køberens regning og 
risiko i enhver henseende, således at han i ildebrandstilfælde er berettiget til at hæve forsikringssummen til 
anordningsmæssig anvendelse mod opfyldelse af samtlige bestemmelser i nærværende skøde. 
                                                                    2. 
                Alle af ejendommen fra og med den 1 april 1954 at regne gående skatter og afgifter af enhver art udredes 
af køberen og indtil denne dag af sælgeren. 
                Køberen er bekendt med, at der ikke er pålagt ejendommen afgiftspligtig grundstigningsskyld. 
                                                                    3. 
                 Købesummen er aftalt til 11.000,00 kr., skriver elleve tusinde kroner, der berigtiges ved at køberen : 

a. ved sin underskrift herpå forpligter sig til uden ansvar for sælgeren at overtage og fra og med den 1 april 1954 
at regne forrente den ejendommen påhvilende gæld til Vends m. fl. Herreders Landbo – Spare – og Lånekasse, 
Nr. Aaby, stort                                                                                         1.500,00 kr.                      
til vekslende rente. 

b. Samtidig hermed har betalt kontant…………………………………………..   4.500,00 ”           
for hvis modtagelse sælgerens underskrift herpå tillige tjener som kvittering, og 

c. I 11 juni termin 1954 samtidig med udstedelsen af endeligt skøde betaler kontant                                      
og skadesløst uden renter resten………………………………………………   5.000,00 ” 

                                                                                 I alt købesum                 11.000,00 kr.  
                                                               4. 
            Ejendommen overdrages køberen med de samme almindelige rettigheder, byrder og pligter, hvormed den 
hidtil har været ejet, 



             Sælgeren erklærer på tro og lov, at der ikke på ejendommen findes skov eller fredskovspligtig grund. 
                                                             
 
                                                                5. 
             Omkostningerne ved nærværende betingede skøde og ved det endelige skøde med stempel, tinglysning og 
udfærdigelse betales af parterne i forening, indbyrdes fordelt med halvdelen til hver. 
             Omkostningerne ved overtagelse af sparekassegælden betales af køberen alene. 
                                          -------------------------------------------- 
              Medunderskrevne, Jørgen Chr. Jørgensen, tiltræder som køber. 
               Forinden underskriften tilføjes, at der i ejendommen er installeret centralvarmeanlæg med 
centralvarmekomfur og radiatorer, og hele dette anlæg medfølger i overdragelsen. Til gengæld forefindes der ikke 
kakkelovne i ejendommen. Første udbetaling af 4.500,- kr. sker samtidig med overtagelsen. 
                                                           p. t. Aarup, den 16 marts 1954. 
                                                            Karoline Kirstine Sørensen. 
                                                                      Jørgen Chr. Jørgensen 
Underskrifternes ægthed, dateringens rigtighed og underskrivernes myndighed bevidnes : 
                                                                           Ernst Andersen. 
                                                                            Landsretssagfører, Aarup. 
  

                                              Endeligt Skøde. 
                                      ================ 
              Da køberen nu har berigtiget hele købesummen som aftalt gøres skødet herved endeligt og ubetinget. 
                                                                         p. t. Aarup, den 22/6 1954. 
                                                                            Karoline Kirstine Sørensen. 
Underskriftens ægthed, dateringens rigtighed og underskriverens fuldmyndighed bevidnes. 
                                                                                       C. Andersen 
                                                                                       Sagfører, Aarup. 
Indført i dagbogen for retskreds nr. 43 Middelfart Købstad m. v. den 23 juni 1954. 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
                                             Matr. Nr 30   i Aalsbo 
 
 
 
 
  Matr. nr. 30 Aalsbo by,                                                       Købers bopæl : 

                 Rørup sogn. 
                                                                                     Anmelder : 
                                                                                     Ernst Andersen 
                                                                                     Landsretssagfører  
                                                                                     Aarup. 
Stempel 2 kr. 00 øre. 

                                       Skifteretsattest. 
                                ------------------------------------------------------ 
         Det attesteres herved, at Hansine Marentine Jørgensen boende i Aalsbo, pr. Gelsted hensidder i uskiftet bo 
efter sin den 18 maj 1962 afdøde ægtefælle fhv. Gårdejer Jørgen Christian Jørgensen med 2 fællesbørn. 
                                                             Skifteretten i Middelfart, den 18 juni 1963. 
                                                                                          Erik Hansen 
 



        Nærværende skifteretsattest bedes tinglyst som adkomst for Enken fru Hansine Marentine Jørgensen, boets 
ejendom matr. nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, idet der, med hensyn til den ejendommen påhvilende prioritetsgæld og 
de ejendommen nu påhvilende servitutter og lignende byrder henvises til ejendommens blad i tingbogen, og med hensyn 
til ejendommens ejendomsværdi til påtegning på betinget skøde, der forevises. 
                                                                  Aarup, den 28 juni 1963 
                                                                      For vedkommende  
                                                                      Ernst Andersen  
 
 
 
 

 
                                     Marentine og Jørgen Christian Jørgensen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Matr. nr. 30, Aalsbo by,                                                          Købers bopæl : 
                 Rørup sogn. 
                                                                                        Anmelder : 
                                                                                        Ernst Andersen 
                                                                                        Landsretssagfører  
                                                                                        Aarup. 
Stempel 2 kr. 00 øre. 

                                         Skifteretsattest.  
                                  --------------------------------------------------------- 
        Det attesteres, at boet efter den 30 marts 1963 afdøde Enkefru Marentine Hansine Jørgensen, Aalsbo pr. 
Gelsted, er overtaget til privat skifte af nedennævnte arvinger : 
1. Gårdejer Anders Thorkild Jørgensen, Aalsbo pr. Gelsted, 
2. Direktør Jens Gunner Jørgensen, Parkvej 12, Haderslev. 
                                             Dommeren i Middelfart Købstad m. v. den 18 juni 1963. 
                                                                                                 Erik Hansen. 
        
       Nærværende skifteretsattest bedes tinglyst som adkomst for arvingerne : 
1. Gårdejer Anders Thorkild Jørgensen, Aalsbo pr. Gelsted, 
2. Direktør Jens Gunner Jørgensen, Parkvej 12, Haderslev. 
På boets ejendom matr. nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, idet, der med hensyn til de ejendommen nu påhvilende 
servitutter og lignende byrder og den ejendommen påhvilende prioritetsgæld henvises til ejendommens blad i tingbogen, 
og med hensyn til ejendommens ejendomsværdi til påtegning på betinget skøde, der forevises. 
                                                                          Aarup, den 28 juni 1963 
                                                                         For vedkommende : 
                                                                          Ernst  Andersen. 
Matr. nr. 30, Aalsbo by,                                                  Købers bopæl : Egeskovvej 125, Fredericia  
                 Rørup sogn. 
                                                                                 Anmelder : 
                                                                                 Ernst Andersen 
                                                                                 Landsretssagfører  
                                                                                 Aarup. 
Stempel. 142 kr. 50 øre. 
 

                                            Betinget Skøde. 
                                      -------------------------------------------------------- 
         Vi underskrevne : 
1. Gårdejer Anders Thorkild Jørgensen, Aalsbo pr. Gelsted, og 
2. Direktør Jens Gunner Jørgensen, Parkvej 12, Haderslev,                                                                 



sælger, overdrager og på betingelse af købesummens berigtigelse som nedenfor nævnt skøder herved til Dekoratør 
Villy Klüver, Egeskovvej 125, Fredericia, den os som privat  og selvskiftende arvinger i boet efter vor moder, 
Enkefru Hansine Marentine Jørgensen, tilhørende ejendom, skyldsat under matr. nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, 
for hartkorn 1½ alb., med påstående bygninger og disses mur – og nagelfaste tilbehør af enhver art, herunder 
centralvarmeanlæg med komfur og alle elektriske ledninger og installationer samt alle træer, buske og beplantninger. 
Det solgte overdrages i det hele køberen således som det nu er og forefindes og som det er ham påvist, idet sælgeren 
erklærer, at der, så vidt dem bekendt, ikke findes angreb af svamp eller husbukke i ejendommen. Køberen er gjort 
bekendt med, at gulvene i ejendommen er defekte. 
        Overdragelsen sker på følgende nærmere vilkår : 
                                                        1. 
        Overtagelsen finder sted den 1. juli 1963, men det solgte står allerede fra dato at regne for køberens regning 
og risiko i enhver henseende hvoraf navnlig også følger, at han i ildebrandstilfælde er berettiget til at hæve 
brandforsikringssummen, til anordningsmæssig anvendelse. 
        Sælgeren oplyser, at den overdragne ejendom, under forsikringsnummer 21 i Rørup sogn, er brandforsikret i 
Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger, for 26.700,- kr. 
                                                        2. 
       Alle af ejendommen fra og med den i juli 1963 at regne gående skatter og afgifter af enhver art udredes af 
køberen og indtil denne dag af sælgerne. 
       Sælgerne oplyser, at den overdragne ejendom pr. 1/9 1960 er ansat til ejendomsværdi 15.000,- kr., heraf 
grundværdi 600,- kr., at der ikke påhviler ejendommen afgiftspligtig grundstigningsskyld og at ejendommens areal, 
ifølge Amtstuens oplysninger, andrager 516 m2.  
                                                       3. 
        Købesummen er aftalt til 28.500,- kr., skriver toti otte tusinde kroner, der berigtiges ved at køberen : 
a. samtidig hermed har betalt kontant ………………………………….  kr. 2.000,00                         

for hvis modtagelse sælgernes underskrift herpå tillige tjener som kvittering, 
b. samtidig med overtagelsen den 1 juni 1963 betaler kontant og skadesløst, uden renter  ”  5.000,00  
c. og berigtiger resten ……………………………………………..      ”21.500,00                       

tilligemed renter 6% p. a. fra den 1 juni 1963 at regne, dels ved at optage størst                                          
muligt kredit – eller sparekasselån, hvilket låns nettoprovenu udbetales sælgerne                                              
og afskrives på købesummen, og dels ved udstedelse af pantebrev til sælgerne                                               
for det herefter resterende beløb, af indhold som nedenfor nærmere fastsat. 

                                                                          I alt købesum            kr. 28.500,00 
                                                 4. 
        Det pantebrev, som køberen i henhold til foranstående skal udstede til sælgeren, skal indeholde bestemmelse 
om, at der for den skyldige kapital gives oprykkende prioritets panteret i den overdragne ejendom næst fornævnte 
kredit – eller sparekasselån, at kapitalen forrentes med 6% p. a. rente fra det tidspunkt, hvortil rente i henhold til 
foranstående post 3c er beregnet, at kapitalen afdrages med 250,- kr. i hver 11 juni og 11 december termin, første 
gang i 11 december termin 1963 og at kapitalen i øvrigt henstår uopsigelig fra kreditors side indtil 11 juni termin 
1973, uanset ejerskifte, mod at der ved hvert ejerskifte ekstraordinært afdrages 2.000,- kr. 
                                                 5. 
         Ejendommen overdrages i øvrigt køberen med de samme almindelig rettigheder, byrder og pligter, hvormed den 
hidtil har været ejet. 



          Sælgerne erklærer på tro og love, at der ikke på den overdragne ejendom findes skov eller fredskovpligtig 
grund. 
         Køberen indtræder i sælgerens rettigheder og pligter overfor elværk. 
                                                 6. 
         Omkostningerne ved nærværende betingede skøde og det endelige skøde, med stempel, tinglysning og 
udfærdigelse betales af parterne i forening, indbyrdes fordelt med halvdelen til hver. Omkostningerne ved optagelse af 
lån, herunder kurstab og indskud til reservefonden betales af køberen alene. 
          Mæglersalær betales af sælgerne alene. 
                                     -------------------------------------- 
           Medunderskrevne, Villy Klüver. Tiltræder herved som køber foranstående betingede skøde, hvis 
bestemmelser jeg forpligter mig til rettidigt og skadesløst at opfylde. 
            Sælgerne erklærer på tro og love, at den overdragne ejendom ikke tjener som bolig eller som grundlag for 
erhvervsvirksomhed, hverken for deres hustruer alene eller for dem i forening. 
                                                               p. t. Aarup, den 8 juni 1963. 
                          Villy Klüver.                      Thorkild Jørgensen 
                                                                  G. Jørgensen. 
Underskrifternes ægthed, dateringens rigtighed og underskrivernes myndighed, bevidnes. 
                                                                             Ernst Andersen 
                                                                             Landsretssagfører  
                                                                              Aarup. 
Indført i dagbogen for retskreds nr. 43 Middelfart Købstad m. v. den 9 juli 1963 
                                                                           Erik Hansen.  
 
 
 
 
 

                                              Påtegning  
                                   På 
 Betinget skøde fra Anders Thorkild Jørgensen og Jens Gunner Jørgensen til Villy Klüver, tinglyst 9/7 1963 
som betinget adkomst på ejendommen matr. nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, sålydende: 
                                    

                                         Endeligt Skøde. 
                                  --------------------------------------------------------- 
   Da købesummen nu er berigtiget i overensstemmelse med foranstående betingede skøde, gøres dette herved endeligt 
og ubetinget. 
                                                           Aarup, den 3 december 1963 
                                                             Iflg. fuldmagter 
                                                             Ernst Andersen  
Underskrifternes ægthed, dateringens rigtighed og underskrivernes myndighed bevidnes : 



 Navn : Grethe Madsen                              Navn : Lene Nielsen 
  Stilling : Kontorelev                                   Stilling : Kontorelev 
  Bopæl : Ejby                                            Bopæl : Ejby 
 
Indført i dagbogen for retskreds nr. 43 Middelfart Købstad m. v. den 4 dec. 1963 
                                                                   Erik Hansen.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Matr. nr. 30 Aalsbo by,                                          Købers bopæl  : Bøjeskov pr. Avnbøl. 
                 Rørup sogn. 
                                                                        Anmelder. 
                                                                        Ernst Andersen  
                                                                        Landsretssagfører  
                                                                         Aarup.  

   Stempel 480 kr. 00 øre.  
 

                                          Endeligt Skøde.  
                                    -------------------------------------------------- 
          Underskrevne Dekoratør Villy Klüver, Aalsbo pr. Gelsted, sælger, endelig overdrager og endelig skøder herved 
til hr. Henry Langberg, Bøjeskov pr. Avnbøl, den mig ifølge tinglyst adkomst tilhørende ejendom skyldsat under matr. 
nr. 30, Aalsbo by, Rørup sogn, for hartkorn 1½ alb., og af areal ifølge Amtstuens oplysning 516 m2 med påstående 
bygninger og disses mur – og nagelfaste tilbehør herunder centralvarmeanlæg, alle ledninger og installationer og alle 
træer, buske og beplantninger. Under overdragelsen er indbefattet køkkengardiner, samt alle gulvtæpper, med undtagelse 
af tæppet i børneværelset. Et legehus medfølger ikke i handelen. Det solgte overdrages i det hele køberen således som det 
nu er og som det er ham påvist, idet sælgeren, erklærer, at der, så vidt ham bekendt ikke findes angreb af svamp eller 
husbukke i ejendommen, hvorhos han oplyser at den på ejendommen værende brønd giver rigeligt, sundt og godt vand, og 
at gulvene er defekte. 
         Overdragelsen sker på følgende nærmere vilkår : 
                                                            1. 
          Overtagelsen finder sted samtidig hermed og det solgte står derfor fremtidig for køberens regning og risiko i 
enhver henseende, hvoraf navnlig også følger, at han i ildebrandstilfælde er berettiget til at hæve brandforsikringssummen 
til anordningsmæssig anvendelse. 
          Sælgeren opoplyser, at den overdragne ejendoms bygninger under forsikringsnummer 21 i Rørup sogn, er 
brandforsikret i Den almindelige Brandforsikring for Landbygninger som fuld – og nyværdiforsikring.  



                                                            2. 
         Alle af ejendommen fra og med i dag at regne gående skatter og afgifter af enhver art udredes af køberen og indtil 
i dag af sælgeren. 
         Sælgeren oplyser, at den overdragne ejendom er ansat til ejendomsværdi 27.000,- kr., heraf grundværdi 1.000,- kr.  
                                                            3. 
         Købesummen er aftalt til 48.000,- kr., skriver fire ti otte tusinde kroner, der er berigtiget ved at køberen : 

a. ved sin underskrift herpå forpligter sig til, uden ansvar for sælgeren, at overtage og fra og med i dag at regne 
forrente den ejendommen påhvilende prioritetsgæld : 
1. Østifternes Kreditforening, oprindelig stor 13.100,- kr., uaflyst nedbragt til……….    kr. 12.590,45         
    til 7% p. a. rente og forbunden statutmæssige forpligtelser og solidarisk ansvar. 
2. Direktør Jens Gunner Jørgensen, Parkvej 12, Haderslev, oprindelig stort  
    10.000,- kr., uaflyst nedbragt til ……………………………………….      ”  5.550,00          
    til 6% p. a. rente, at afdrage med 250,- kr. halvårlig til 11/6 1973, uanset 
    ejerskifter, mod at der ved ejerskifte ekstraordinært afdrages 2.000,- kr.  

     b.  Samtidig hermed har betalt kontant ………………………………………..       ” 10.059,55             
         for hvis modtagelse sælgerens underskrift herpå tillige tjener som kvittering. 
     c.  Samtidig hermed har udstedt pantebrev til sælgeren, for resten …………………….        ” 19.800,00              
         af indhold som aftalt.                                                                                     _________ 
                                                                                           I alt købesum            kr. 48.000,00 
                                                             4. 
         Ejendommen overdrages i øvrigt køberen med de samme almindelige rettigheder, byrder og pligter, hvormed den 
hidtil har været ejet og hvorved, navnlig bemærkes, at ejendommen ifølge tingbogen er bebyrdet med dokument angående 
bygningsafstand fra byvej. 
         Sælgeren erklærer på tro og love, at der ikke på den overdragne ejendom findes skov eller fredskovpligtig grund. 
                                                             5. 
         Omkostningerne ved nærværende skøde, med stempel, tinglysning og udfærdigelse, betales af parterne i forening, 
indbyrdes fordelt med halvdelen til hver. Omkostningerne ved prioritetsgældens overtagelse og pantebrev til sælgeren betales 
af køberen alene. Mæglersalær betales af sælgeren alene. 
                                        ----------------------------------------------------------- 
          Medunderskrevne Henry Langberg, tiltræder herved som køber foranstående skøde i hvis bestemmelser jeg 
erklærer mig enig. 
           Ligeledes underskrevne sælgers hustru samtykker i afhændelsen. 
                                                                          p. t. Aarup, den 15 juni 1967 
                 Villy Klüver                                           Henry Langberg 
                  Elly Klüver  
    Underskrifternes ægthed, dateringens rigtighed og underskrivernes myndighed bevidnes : 
                                                                                   Ernst Andersen 
                                                                                    Landsretssagfører  
                                                                                    Aarup  
     Indført i dagbogen for retskreds nr. 43 Middelfart Købstad m. v. den 28 juni 1967 
                                                                                     H. P. Pedersen. 
    



 
 

 


